



Сделано на совесть и для людей!

Много лет в центре села Новоречье пустовало большое здание, которое раньше делили сельский совет и контора бывшего совхоза. Со временем его состояние только ухудшалось, но вовремя было принято верное решение – восстановить его и вновь создать условия для комфортного обслуживания граждан. Перестройка помещений также затянулась на длительный срок, однако с появлением добросовестного подрядчика ООО «СК Строитель» дело стало спориться. И вот в самой середине осени местные жители, а также множество гостей собрались на торжественное открытие после капитального ремонта многофункционального здания.

В мероприятии приняли участие глава администрации района П. В. Гапотченко, его заместители Т. П. Кружлякова и Т. И. Рыка, председатель Муниципального совета района С. Б. Елфимова, главный врач центральной районной больницы К. В. Шевченко и другие. Столько гостей собралось не случайно, ведь в одном здании разместились сразу несколько социально важных для села объектов.

Главный – администрация сельского поселения. Теперь не только сотрудники администрации будут работать в комфортных условиях, но и жители



министрации района озвучил еще одну приятную новость – местной библиотеке присвоен статус модельной. Соседняя дверь – отделение «Почты России», рядом – отделение Сбербанка, за ними кабинет участкового

бинетов для приема и обслуживания населения: процедурный, смотровой, детский, приемная. Все кабинеты перед официальным открытием окропил водой настоятель Георгиевского храма села Волотово протоиерей Александр (Сафонов). После торжественной части и вручения символического ключа главе администрации поселения Л. П. Подолякиной почетные гости праздника и юные жители села перерезали символическую ленточку. Все пришедшие смогли пройти по капитально отремонтированному зданию и осмотреть его.

Петр Викторович оставил пожелания в книге отзывов местной библиотеки, всем же новореченцам он сказал, что, несмотря ни на какие трудности, проблемы сельских жителей у него на первоочередном контроле и обязательно будут решены.

Для всех этот день стал настоящим праздником. Лучшие творческие коллективы района приехали в село с концертом создать праздничное настроение и разделить радость вместе с жителями Новоречья.

Т. НИКОЛАЕВА.
Фото автора.



смогут прийти в уютное светлое помещение, обратиться к любому специалисту. Также в центральной части здания расположена сельская библиотека, большая, с новыми стеллажами, пополненным фондом и доступом к сети Интернет. Замечу, что в день открытия глава адми-

уполномоченного и молебенная комната, которая уже действует больше месяца и стала дорогим местом для многих сельчан.

Большой повод для радости – открытие здесь же сельского ФАПа. До этого кабинет фельдшера и медсестры располагался в ветхом здании, теперь для них сразу несколько удобных ка-

Особый праздник

Волотовчане собрались в День села, который они отмечают всем миром, всем селом. «Наверно, есть места и краше, но наше село особенное», – с такой теплотой говорят жители о своей малой родине.

В фойе Дома культуры, не изменяя ежегодной традиции, организаторы праздника расположили выставку местных умельцев. Каждый желающий мог здесь показать творения своих рук. Красивые картины, выполненные в разной технике, мягкие игрушки и игрушки из глины, изделия из бисера. Много интересных вещей можно было увидеть на выставке. Здесь же разместилась ярмарка. Сладости и вкусности, заготовки на зиму и аромат вкусной каши привлекли сельчан.

А какой же праздник без гостей? На День села приехала начальник управления организационно-контрольной и кадровой работы администрации района Е. И. Пискарева. В приветственном слове от имени главы администрации района П. В. Гапотченко Елена Ивановна поздравила жителей села и поблагодарила их за труд.

С наилучшими пожеланиями к землякам обратилась глава администрации сельского поселения З. В. Манохина.

– В нашем селе с большой историей живут доброжелательные и трудолюбивые люди, влюбленные в свою малую родину, – сказала Зоя Викторовна, – и мы все работаем на ее благо.

В Волотово уважительно относятся к крестьян-

скому труду, к тем людям, которые связали свою судьбу с сельским хозяйством и которые заслужили праздник после трудов праведных. Без сельского труда не прожить никому!

От всей души спасибо за работу прозвучало со сцены в адрес медработников ФАП, педагогического коллектива школы, детского сада, работников сферы обслуживания, чей труд также был отмечен почетными грамотами и ценными подарками.

Аплодисменты заслужили победители ежегодного конкурса «Лучшее подворье». Порядок в селе начинается с каждого дома, с каждого приусадебного участка, с красивого палисадника и цветущих ярких клумб.

В этот день со сцены чествовали многодетные семьи, семи-юбилеры, новорожденных волотовчан, поздравили ребят, которые вернулись из армии, не забыли и долгожителей села.

Каждое поздравление сопровождалось не только подарками, но и выступлением хора «Волотовчанка». Сельские певуны привнесли в зрительный зал особую энергетику, свет и праздничное настроение.

Запоминающимся стало выступление артистов областной филармонии. Красивые танцы, зажигательные песни и отличное настроение подарили молодые артисты сельчанам.

Так незабываемо, ярко и красочно Волотово отметило свой лучший праздник.

О. ПАНЬШИНА.

ПОРТРЕТ НА ДОСКЕ ПОЧЕТА

Достучаться до каждого сердца



Работала ответственно, получила высшее образование в Воронежском экономико-правовом институте. Затем совмещала свою должность со специалистом по назначению чернобыльских выплат. Со временем и вовсе перешла в новый отдел, уже начальником.

Работать с ветеранами, пожилыми людьми, людьми, пострадавшими в различных опасных ситуациях, довольно сложно. Здесь нужно учитывать и возраст, и индивидуальные особенности характера, и возможные проблемы с физическим здоровьем. Только трудностей Наталья Васильевна не боится. Говорит, что в семье всегда поддерживали ее, давали возможность отдохнуть, развеяться. На самом деле, «отключиться» уже не получается, не дают постоянные мысли об обездоленных людях, нуждающихся в помощи и утешении. Но зато вдвойне рада, когда получается все сделать достойно, создать человеку хорошие условия для жизни, организовать уход или помочь с прохождением медицинского обследования. Делая добро, мы сами становимся чуть светлее, чуть лучше. Каждый праздник или памятный день, будь то День Победы или День памяти жертв чернобыльской катастрофы, День пожилого человека или День матери, Новый год или декада инвалидов – ни один человек не останется без внимания. Концерты, памятные подарки, продуктовые наборы, посещение на дому стали уже доброй традицией. Сотрудников соцзащиты с нетерпением ждут во многих домах района. Ждут, чтобы поделиться и радостями, и горестями, как близких людей.

Профессия социальный работник – очень благородная и гуманная, ведь зачастую общаться приходится со страдающими, нуждающимися в помощи людьми. Потому, наверно, сюда приходят и остаются навсегда или же уходят сразу и бесповоротно. Начальник отдела по социальной защите ветеранов и инвалидов, граждан, пострадавших при чрезвычайных ситуациях, и социально-бытовому обслуживанию населения управления социальной защиты района Н. В. Масловская выбрала для себя данную профессию почти двадцать лет назад и ни на минуту не пожалела о таком выборе. За эти годы она стала профессионалом в своей отрасли, пользуется авторитетом среди жителей района и в то же время с душой подходит к проблемам каждого человека. В этом году ее портрет по достоинству украсил районную Доску почета.

Родилась Наталья Васильевна в Чернянке, здесь же окончила школу. Так как тяга была больше к гуманитарным наукам, выбрала для себя юриспруденцию и поступила в Алексеевский сельскохозяйственный колледж. Учеба давалась легко, и Наталья с нетерпением ждала диплома, чтобы приступить к работе. Первым и постоянным местом трудовой деятельности стало управление социальной защиты населения района. Молодой специалист отвечала за назначение детских пособий и компенсаций.

Т. САНЬКОВА.

На снимке: Н. В. Масловская.

Фото автора.

Уважаемые читатели!

Продолжается основная подписка на газету «Приосколье» на первое полугодие 2016 года. Цена сейчас составляет 410 руб. 46 коп.

Подписавшись на районную газету «Приосколье», вы будете в курсе всех важнейших событий, происходящих в районе и области.

Подписку можно оформить в отделениях связи, у почтальонов.

Оставайтесь с нами!

Погода в Чернянке



28 ноября - облачно, возможен небольшой снег, ветер юго-восточный 3 м/сек., давление 751 мм рт. ст., температура ночью -3, днем +1.

29 ноября - облачно, дождь со снегом, ветер юго-восточный 4 м/сек., давление 744 мм рт. ст., температура ночью -1, днем +2.

30 ноября - облачно, дождь, ветер юго-восточный 6 м/сек., давление 745 мм рт. ст., температура ночью +2, днем +1.

Твое поколение

Четыре часа с ОМОНОм...

Местом дислокации Белгородского ОМОНа уже во второй раз стала территория в лесном урочище «Чернянская дача», которую местные жители называют «стрелицей». Именно туда и доставил группу курсантов ВПК «Вымпел» МО ДОСААФ России КамАЗ, специально оборудованный для транспортировки подразделений ВС и МВД РФ. Напутствовали «вымпеловцев» председатель МО ДОСААФ России В. Ф. Физикаш и куратор военно-патриотической деятельности в администрации района В. Н. Вербицкий. Вместе с курсантами клуба «Вымпел» в гости к ОМОНОу отправились руководители ВПК «Вымпел» и стрелковой секции МО ДОСААФ О. Литвин и А. Дмитриев.

Омоновцы встречали гостей как хороших знакомых и лучших друзей. Свои радушие и гостеприимство они подтвердили делом. По-военному, без проволочек, в четком соответствии с подготовленной ими программой бойцы ОМОНа познакомили курсантов клуба с бытовыми условиями подразделения в полевых условиях, его техническим оснащением и вооружением. Интересными моментами стали показы оружия бойцов подразделения, их защитного снаряжения и экипировки. Защитные и маскировочные «доспехи» бойцов ребята могли не только

Пребывание в основном лагере для воспитанников ВПК «Вымпел» событием значимым и незабываемым, что легко читалось на их лицах. Но впереди их ожидали не менее интересные события. Оказывается, бойцы буквально в последний момент изменили и расширили программу пребывания гостей в лагере их полевого выезда. И начались эти события с переездом гостей на территорию стрельбищного полигона, что размещен на территории от действующей объездной автодороги райцентра.



милиции особого назначения управления МВД по Белгородской области. В его составе неоднократно командировался в Северо-Кавказский регион. Последняя для Вячеслава командировка была в Ингушетию. Подразделение выполняло поставленные задачи в станице Орджоникидзевская на границе с Чечней. Служба проходила, как обычно, омоновцы работали по конкретным адресам, разоружая бандитов.

Но 12 февраля командование группировки провело крупную спецоперацию. К участию

той спецоперации боевики были уничтожены. Но в результате самоподрыва бандитов в подвале дома, кирпичная стена обрушилась, бойца засыпало ее обломками... Когда товарищи доставили Вячеслава Воробьева в госпиталь, доктора были удивлены: шестнадцать огнестрельных ранений, плюс контузия - не всякий человек выдержит...

За героизм, личное мужество, самоотверженность и отвагу, проявленные в той боевой операции, Указом президента России от 30 марта 2009 года старшему сержанту милиции Вячеславу Воробьеву присвоено звание Героя Российской Федерации...

Бойцы Белгородского ОМОНа и сегодня видят Вячеслава Воробьева в их боевом строю. Вот и в свой очередной полевой выезд в Чернянку они приехали вместе с ним. Находясь большую часть времени в инвалидной коляске, боец-омоновец не утратил боевого духа и полученных когда-то воинских навыков. Он метко отстрелился из пистолета, поразив все свои мишени. Курсанты ВПК «Вымпел» внимательно наблюдали за тем, как Вячеслав стрелял, с близкого, но безопасного расстояния. Вячеслав их удивил и заставил по-новому взглянуть на мир. Надо было видеть, с какой радостью фотографировались чернянские ребята и девочки с Героем после общения с ним!

Вторым сюрпризом для вымпеловцев стали представленные им учения по отражению нападения вооруженного до зубов бандформирования, устроившего подрыв транспортного средства и обстрелявшего бойцов подразделения. Покончили с нападавшими бандитами бойцы буквально в считанные минуты, не дав им ни единого шанса остаться в живых...

И несколько слов в заключение. На вопрос, понравилась ли ему встреча с ОМОНОм, один из вымпеловцев ответил философски коротко: «А что, могло быть по-другому?!».

А. ГУСАКОВ.

На снимках: ребята вместе с Героем России В. Воробьевым, момент показательных выступлений.

Фото автора.



рассматривать, но и примерять, а оружие подержать в собственных руках.

Особым значимым эпизодом гостевой программы стало знакомство вымпеловцев со служебной собакой по кличке Рэм. И это понятно. Служебный пес не просто выполнил приказы своего хозяина-командира, но к великой радости и удивлению юных гостей подразделения нашел и показал место закладки спрятанного в автомобиле пистолета.

Ребята прошли по служебным и жилым палаткам лагеря, познакомились с индивидуальным рационом питания, продегустировали его пищевые компоненты (поверьте, вкусные и калорийные). И, естественно, с величайшим удовольствием отобедали в палаточной столовой, где основным блюдом была наваристая омоновская шурпа.

Первым сюрпризом для гостей стало общение с Героем России Вячеславом Воробьевым. Наслышаны о нем до этого момента чернянские ребята были буквально все и давно, оказавшись рядом с ним и быть на него похожим мечтает каждый из них. Как многие знают, Вячеслав Воробьев родился 29 мая 1984 года в Белгороде. В 2002 году после окончания ПУ был призван в Вооруженные Силы России. Срочную службу проходил в отряде спецназначения «Русь» ВВ МВД. Год и два месяца провел в качестве стрелка-наводчика в командировках на Северный Кавказ. В 2004 году получил право на ношение крапового берета.

Увольняясь в запас, Вячеслав решил продолжить службу в рядах Министерства внутренних дел. И совсем скоро был принят милиционером-бойцом в отряд

в ней привлекались силы двух ОМОНов и СОБРа на БТРах и «Уралах» - надо было устранить группу бандитов, разместившихся в огромном особняке в новом районе Назрани. На предложение сдать боевики ответили шквальным огнем. Чтобы обеспечить прохождение штурмовой группы, старший сержант В. Воробьев проник на территорию домовладения. Увидев готовящихся к бою боевиков, он открыл огонь, чем вызвал ответный огонь на себя, в результате чего штурмовая группа перегруппировалась и вступила в бой с противником с выгодных огневых позиций. Вячеслав укрылся за метровый высоты кирпичной кладкой, но и это укрытие не спасло от вонзающихся в тело пуль. Израненный, он продолжал бой, корректируя огонь и действия сослуживцев. В

Если ты против курения - посигналь!



Уже второй год 20 ноября, во Всемирный день ребенка, по инициативе члена Общественного совета при ОМВД России по Чернянскому району, директора МБОУ «СОШ №4

п. Чернянка» О. А. Кривенко проводится День правовой помощи детям. В течение всего дня здесь проходят мероприятия, направленные на обеспечение защиты прав и интересов детей. Самым запоминающимся моментом стал флешмоб «Мы - против курения», организованный советом старшеклассников совместно с сотрудниками ОГИБДД по Чернянскому району. С яркими плакатами «Если ты против ку-

рения - посигналь!», «Если ты за ЗОЖ - поморгай!» группа активистов с 1 по 9 классы встречала водителей у пешеходного перехода. Несмотря на плохую погоду, настроение у всех было приподнятое. Надо отметить, что жители активно поддержали акцию. Уже совсем скоро на улице Железнодорожной был просто оркестр из различных гудков. Остановившимся у перехода водителям ребята вручали небольшие сувениры, сделанные своими руками. В свою очередь сотрудники ОГИБДД напоминали водителям о соблюдении скоростного режима в дождливую погоду, также просили особое внимание уделить пешеходам.

«Курение за рулем может привести к ДТП, автомобилист во время вождения отвлекается

на сигарету, например, когда прикуривает или достает ее из пачки, - отметил госинспектор дорожного надзора, капитан полиции С. Н. Фокин. - С этим нужно бороться, чтобы сделать дороги более безопасными».

Анастасия Масловская, председатель совета старшеклассников, организатор акции отметила: «Только не нужно питать иллюзии, что при отказе от курения все дело в силе воли. Естественно, ты сам справишься, но при этом надо иметь колоссальное желание и понимать, что это все-таки зависимость, и от нее нужно избавляться. Наша школа - территория без табака. Об этом должны помнить все».

И. АРХИПОВА,
зам. директора по воспитательной работе МБОУ «СОШ №4 п. Чернянка».

ДЕЛА ВОЛОНТЕРСКИЕ

Знай наших...

В Международный день качества в Центре молодежных инициатив активисты МО «Российский Союз Молодежи» со студентами агроинженерского техникума проверяли свои знания о белгородских производителях, участвуя в предложенной им местной организацией «РСМ» интеллектуально-развлекательной игре «Знай наших. Сделано на Белгородчине».

Участники ее угадывали производителей по выпускаемой продукции и брендам, собирали пазлы-картинки торговых марок, разбирались в том, где предприятие осуществляет деятельность и что выпускает. Интересным был конкурс рекламы. Каждая команда на заданный продукт придумывала рекламный ролик, которым надо было убедить зрителей приобрести этот продукт.

В итоге победила дружба. Команды получили грамоты и подарки - предметы, необходимые для организации активного досуга. А самое главное, ребята обрели новые знания и получили сильнейший заряд положительных эмоций.

И полезно, и приятно

С большим интересом волонтеры и активисты ЦМИ посетили завод минеральной воды в рамках реализации областного проекта «Развитие детского туризма на территории Белгородской области», инициировал который глава региона. Поездку молодые люди приурочили к Всемирному дню качества, а ее целью стала популяризация товаров, производимых в регионе.

На территории завода ребят радушно встретил его директор Ю. И. Юденков. Юрий Иванович подробно рассказал экскурсантам об изыскательских работах, предшествовавших строительству производства, о строительстве завода и о том, как работает предприятие в настоящее время. После короткой лекции слушателей пригласили в цех, где молодые люди получили возможность наблюдать за процессом розлива воды, ее упаковки и т. д.

Завершилась экскурсия традиционной дегустацией естественной природной минеральной воды и сладких газированных напитков, из нее приготовленных.

Осенние рейды

В Международный день качества чернянские волонтеры совместно со специалистами органов молодежной политики, отдела потребительского рынка провели рейд по выявлению некачественной продукции в магазине «Магнит» п. Чернянка. Это молодежное мероприятие было организовано в рамках районной акции «Молодежный контроль». Первым делом участники акции обращали внимание на соответствие молочных и мясных продуктов, детского питания срокам годности, указанным на этих товарах.

Участники акции убедились, что торгующий персонал «Магнита» ответственно относится к правилам торговли и нарушений старается не допускать. Проверяющие выразили уверенность, что это не случайность, а результат слаженной работы продавцов и руководства магазина.

Днем ранее в ЦМИ состоялась встреча молодежи с председателем молодежной общественной организации «Скорая молодежная помощь» Антоном Андросовым. Он рассказал о деятельности возглавляемой им общественной организации, о рейдах, которые члены СМП проводят в магазинах области, акциях по борьбе с деструктивными сектами. Участники встречи задали Антону немало вопросов, а по завершении встречи отправились с гостем в магазин «Пятерочка», где был проведен рейд по выявлению некачественных товаров.

Для пернатых

Совсем недавно стал официально отмечаться в России замечательный экологический праздник - Синичкин день. По народным приметам, именно к этому времени синицы, предчувствуя холода, перелетали ближе к человеческому жилью, ожидая помощи от людей. И те готовились к «переселению» в города и села птиц, зимующих в наших краях (синицы, щеглы, снегири, сойки, чечетки и свиристели). Люди заготавливали для них корма и «лакомства» - несоленое сало, нежареные семечки тыквы, подсолнечника, делали и развешивали для птиц кормушки. День Зиновия Синичника, приходящийся на 12 ноября, считается праздником охотников и рыбаков. С этого праздника всегда раньше открывался пушной сезон и сезон зимней рыбалки.

Не остались в стороне от задач Синичкиного дня активисты и волонтеры ЦМИ. Они активно включились в экологическую акцию «Покормите птиц». Ребята развешивали кормушки в центральном сквере поселка не только для синиц, но и для всех других зимующих у нас птиц. А еще волонтеры раздавали прохожим открытки со стихами о синице и призывом кормить зимой пернатых. Кстати, кормушки были изготовлены руками самих ребят в мастерской Центра молодежных инициатив.

Мастер-класс и поздравления

10 ноября чернянские волонтеры и специалисты молодежного консультационного центра организовали для первоклассников группы продленного дня (руководитель Е. А. Дмитриева) МБОУ «СОШ № 2 п. Чернянка» мастер-класс по изготовлению открыток. Прежде чем приступить к этой работе, Елена Александровна рассказала первоклашкам о работе сотрудников полиции, а волонтеры провели для ребят тематическую викторину, загадали загадки. В итоге первоклассники узнали много нового о работе правоохранительных органов, после чего своими руками изготовили красивые открытки для сотрудников полиции.

Изготовленные малышами открытки волонтеры передали сотрудникам ОМВД, поздравляя их с профессиональным праздником.

КУЛЬТУРА

Праздник красоты рукотворной

Мир старинных обрядов, народных промыслов и ремесел неизбежно удаляется от современного человека. Самотканые дорожки, плетеные корзины, деревянные ложки, глиняные крынки, служившие народу веками, в повседневной жизни уступили место фабричным изделиям, оставаясь в своем большинстве в музейных витринах.

Но немало мастеров, истинных знатоков своего ремесла, и сегодня трудятся в селах нашего района. Глубокое понимание народным умельцем материала, с которым он работает, позволяет создавать многие вещи как совершенные произведения декоративно-прикладного искусства, которые приносят эстетическое наслаждение и становятся неотъемлемой частью повседневной жизни человека. В связи с этим в районе особое внимание уделяется возрождению, сохранению и развитию народных промыслов и художественных ремесел. На сегодняшний день в районе

туристической сферы региона, которая превращает ремесленные изделия в неповторимые и востребованные сувениры, в районе открыты две сувенирные лавки.

Мастера и их ученики достойно представляют район на различного уровня выставках и фестивалях. Так, совсем недавно объявлен список финалистов всероссийского фестиваля-конкурса «Туристический сувенир», где было представлено 1352 работы из 57 регионов страны. В финал вышли 285 туристических сувениров, среди которых работы мастеров МБУК «Ездоченский ДНТ».

В районе работают мастера практически во всех традиционных жанрах: художественная ковка металла, художественная обработка дерева, кожи, плетение из соломки и лозы, аппликация из бересты, вышивка, вязание и др. Также у нас есть мастер по изготовлению чучел зверей и птиц. Мы гордимся нашим художником Ю. А. Рязанцевым, который в этом году принят в Союз худож-



впервые. Он стал прекрасной возможностью для мастеров заявить о себе, встретиться, пообщаться, продемонстрировать свои лучшие работы, а также передать накопленный опыт подрастающему поколению.

В этот погожий осенний день во всех учреждениях культуры района было многолюдно, звучала народная музыка, пестрили выставки, заботливо оформленные руками мастеров, дети с удовольствием участвовали в народных играх и викторинах и с увлечением постигали навыки рукоделия на мастер-классах. Сотрудники культурно-досуговых учреждений постарались сделать праздник для своих народных умельцев ярким и незабываемым. Так, в андреевском сельском Доме культуры встречали сказочные персонажи. Приятным открытием для гостей стало знакомство с местным молодым талантливым художником Александром Прядченко. На празднике он представил невероятной красоты шкатулки, выполненные в технике палехской лаковой миниатюры. В. И. Дорохов провел мастер-класс по столярному делу. Мальчишки с неподдельным интересом наблюдали, как в его ловких руках из дощечек получается изящный светильник.

В новореченском СДК гостей встречала хозяйка праздника - руководитель кружка О. В. Бахольдина со своей замечательной выставкой домовят и других оберегов из мешковины. Чествование мастеров проходило в форме посиделок. В сельском Доме культуры Малотроицкого приятным сюрпризом стал мастер-класс от

старейшей жительницы села Т. С. Амельчаковой, которая представила ручное прядение шерсти. В наш компьютерный век дети с большим интересом наблюдали, как ловко она справляется со старинной прялкой и под руководством мастера пытались постичь секреты старинного ремесла. Ярким и интересным был праздник в Волоконовском поселении. Мастера в традиционных народных костюмах встречали гостей в фойе Дома культуры. Здесь были проведены интересные мастер-классы по ручному прядению из шерсти, вышивке лентами, цветоделию, а также А. В. Михайлец представила новое ремесло - гобеленовое ткачество. Очень красивой была выставка картин, вышитых бисером, лентами и крестом замечательных мастериц Натальи Лукиновой и Антонины Исаевой.

В этот день звучали народные песни, частушки, музыкальные поздравления, в театрализованной форме проходили чествования мастеров. Также работники культуры посетили и поздравили на дому мастеров с ограниченными физическими возможностями. С большим интересом прошли экскурсии в комнатах быта с демонстрацией домашней утвари и традиционного костюма. Более 120 мастеров, принявших участие в праздниках, были награждены дипломами управления культуры и памятными подарками.

МБУК «Чернянский центр народного творчества и КДД».
На снимках: за прялкой Т. С. Амельчакова; мастер-класс по палехской лаковой миниатюре.



более семисот детей и подростков вовлечены в работу кружков и студий декоративно-прикладного творчества. Учитывая, что интерес к народному творчеству растет с точки зрения развития

ников России. Его персональные выставки экспонируются не только в нашей области, но и далеко за её пределами.

Единый День мастера учреждений в текущем году и проходил

числе лучших были названы восемь школ области, в их числе и средняя школа с. Орлик нашего района. Они и номинированы на очный этап конкурса. Из их числа и будет определен абсолютный победитель конкурса «Школа года», победители в номинациях и лауреаты. Церемония награждения должна состояться по условиям конкурса в школе-победителе в декабре.

А 3 ноября в орликовской средней школе состоялась презентация школы в рамках областного конкурса «Школа года-2015». Презентовали учебное заведение по всем направлениям и аспектам деятельности не только учителя, но и обучающиеся. Начала работу в Орликовской школе конкурсная комиссия, известная региональному учительству объективностью и беспристрастностью, с тщательного знакомства с кабинетами, классами и музеями. В актовом зале комиссии была представлена визитная карточка школы, а до начала этого интереснейшего момента с богатейшей информацией об истории школы, работе ее коллектива и его успехах в обучении и воспитании подрастающего поколения выступил директор МБОУ «СОШ с. Орлик» С. В. Шаповалов.

Итак, один из главных тестовых этапов конкурса позади. Ждем, что будет впереди!

А. ПАНТЕЛЕЕВ.
Фото автора.



Уважаемые жители Чернянского района!

В целях укрепления престижа службы экономической безопасности и противодействия коррупции ОВД РФ, вовлечения гражданской молодежи в процессы социального противодействия экономическим и коррупционным преступлениям, а также с целью формирования осознанного выбора учащимися выпускных классов общеобразовательных учреждений профессии «Оперуполномоченный экономической безопасности и противодействия коррупции», Нижегородская академия МВД России совместно с ГУЭБ и ПК МВД России проводит Всероссийскую олимпиаду школьников «На страже экономики». Олимпиада проводится в два этапа: отборочный (заочное интернет-тестирование) и заключительный (решение заданий с прибытием в Нижний Новгород либо с использованием возможностей видеоконференцсвязи). К участию допускаются учащиеся 8-11 классов. На олимпиаду выносятся задания в рамках школьной программы по предмету «Обществознание». Тематика заданий непосредственно связана с профессиональной деятельностью подразделений экономической безопасности и противодействия коррупции. Победители и призеры олимпиады будут награждены дипломами, грамотами и ценными подарками.

Для участия в олимпиаде школьникам необходимо в срок до 1 декабря 2015 года зарегистрироваться и подать заявку через сайт академии na.mvd.ru пройти соответствующее интернет-тестирование. Более подробная информация об олимпиаде размещена на вышеуказанном сайте.

Контактные данные сотрудников академии, ответственных за проведение олимпиады: Бондарь Илья Владимирович (тел. +79200094277), Попков Алексей Александрович (тел. +79087587775).

И. АРХИПОВ,
старший группы ЭБ и ПК ОМВД России по Чернянскому району, капитан полиции.

За витаминами в кафе «Солнышко»

В природной и социальной среде идут постоянные изменения, которые приводят к физическим, психическим, культурным, нравственным и другим переменам в людях, часто с негативными для них последствиями. Поэтому весьма актуальной проблемой для общества стало сохранение и укрепление здоровья детей. Великий педагог В. А. Сухомлинский писал по этому поводу: «...Я не боюсь еще и еще раз повторить: забота о здоровье ребенка - это важнейший труд воспитателя...».

Не просто помнят о здоровье питомцев, а всемерно крепят его во МАДОУ «Центр развития ребенка - детский сад «Солнышко». Здоровье рассматривается в нем как полное физическое, психическое и социальное благополучие, как гармоничное состояние организма, которое позволяет человеку быть активным и добиваться успехов в различных видах деятельности. Замечательно, что в центре развития ребенка учат своих воспитанников заботиться о собственном здоровье с самых юных лет.

Значимость данной работы определяется решением задач по оздоровлению дошкольников, воспитанию у них культуры безопасного и здорового образа жизни. Вот почему и выбран в качестве пилотного проекта по созданию сети кафе «Здоровье» в учреждениях дошкольного и школьного образования и воспитания именно детсад «Солнышко». И, если идейным вдохновителем проекта стала администрация района в лице управления образования, то его практическим решением озаботились в ЦРБ и непосредственно в самих учреждениях сферы образования.

Активно подключилась к делу главный районный педиатр И. Л. Власенко. Совместная разработка концепции кафе «Здоровье», главным направлением которой стало полноценное, с содержанием естественных витаминов питание они представили недавно для широкого распространения накапливаемого опыта.

К чести организаторов и исполнителей пилотного проекта, они подготовили и провели мероприятие, нужное как взрослым людям, так и воспитанникам детсада «Солнышко». С прекрасной, всем понятной лекцией о витаминах А, В, С, D и E, о том, в каких фруктах и овощах они содержатся, чем полезны для людей, особенно детей, выступила на открытии кафе «Здоровье» в «Солнышке» И. Л. Власенко. Очень всем понравился финиш презентационного мероприятия. А суть его была в том, что Ирина Леонидовна угостила всех деток, участвовавших в презентации, изготовленным ее руками кислородно-витаминным коктейлем.

Надо сказать, что собственную весомую лепту в презентацию проекта вложили вместе с сотрудниками МАДОУ воспитанники старшей группы детского сада. Они с огромным удовольствием участвовали во всех предложенных им конкурсах на «витаминную тематику», в том числе и соревновательного типа. Заслуживают особой благодарности родители детсадовских воспитанников, которые помогли накрыть для детей витаминные столики с разнообразными блюдами из овощей и фруктов.

Добавлю, что праздник открытия кафе «Здоровье» в МАДОУ «Центр развития ребенка - детский сад «Солнышко» не стал чисто «витаминным» по тематике оздоровления детей и профилактики их заболеваний. Презентация органично включила в себя самую различную информацию о пользе спорта, физической культуры и вообще здорового образа жизни в любом для человека возрасте, но более всего, в его детстве.

А. ПАНИН.

МЕСЯЧНИК

«Отказ от табака, алкоголя - путь к здоровью»

Последствия употребления курительных смесей спайс

Спайс (от англ. «spice» - специя, пряность) - разновидность травяной смеси, в состав которой входят синтетические вещества и обыкновенные травы.

Синтетические вещества (или синтетический каннабис) в 5-6 раз вреднее натурального тетрагидроканнабинола, входящего в состав марихуаны.

В чём опасность курительных смесей спайс

1. От употребления подобных курительных смесей страдает человеческая психика. Воздействие на нее оказывается так же, как и при применении сильнодействующих наркотических веществ. При частом употреблении спайс появляются галлюцинации, тревога, рвота, чувство панического страха. Очень часто любители покурить спайс попадают в психиатрические лечебницы.

2. Страдает весь организм в целом: легкие, печень, мозг и ряд других органов.

Воздействие на организм человека

Капилляры мозга, пытаясь не пропустить яд к «основному центру управления», резко сужаются. В результате кровь просто не может снабжать мозг кислородом. Как и любые другие клетки, клетки мозга, лишённые кислорода, по-

гибают. Именно этот эффект и нравится подросткам: возникает ощущение легкости и беззаботности. Да, легкость наступает. Но стоит ли платить за несколько часов «счастья» своим мозгом?

В ряде случаев употребление курительных смесей приводит к бесплодию. Поэтому следует всерьез задуматься, прежде чем впервые попробовать спайс, и решить, что же является более важным: получить несколько часов сомнительного удовольствия или же в будущем иметь возможность создать нормальную семью.

В отличие от растительных препаратов, например, конопли, действие курительных миксов на человеческий организм в 5-10 раз сильнее. Практически сразу после их принятия наступают мощнейшие галлюцинации, которые могут привести к трагическим последствиям, например, возникнет желание броситься под колеса автомобиля или выпрыгнуть из окна 10-этажного дома. Уже зарегистрированы случаи со смертельным исходом.

Миксы для курения становятся первым шагом на пути перехода к более тяжелым наркотикам.

Ю. САМУСЕВ,

врач-нарколог ОГБУЗ «Чернянская ЦРБ».

ГОД ЛИТЕРАТУРЫ

У книг не бывает каникул!

В дни каникул библиотеки всегда ждут своих читателей, оформляются выставки, проводятся различные увлекательные мероприятия. Библиотекари стараются, чтобы ребята научились чему-то новому, получили положительные эмоции и позитивный заряд. В районной детской библиотеке оживленно прошли осенние каникулы для чернянских школьников.

В первый же день каникул в читальном зале состоялся вечер-рассказ, приуроченный к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Юные читатели познакомились с Героем Советского Союза Н. Ф. Ватутиным и книгами об известном генерале. Целью стало приобщение читателей к изучению истории большой и малой родины, знанию знаменательных событий, известных деятелей родного края. Мероприятие сопровождалось мультимедийной презентацией.

Отдельные дни каникул были особенно насыщенными. Для учащихся чернянской школы №2 прошла ролевая игра «По лаби-

ринтам права». Юные читатели познакомились с символами нашего государства, узнали о своих правах и обязанностях, приняли участие в играх «Да - Нет», «Отгадай-ка», где в доступной для детей форме ведущая объясняла законы на примерах из книг и действий литературных персонажей, а еще ребята активно отвечали на вопросы ситуативных стихотворений.

В тот же день читатели библиотеки совершили экскурс в историческое прошлое России, познакомились с событиями 400-летней давности и узнали об истории рождения праздника Дня народного единства. Особый интерес у ребят вызвала история о покровительнице этого праздника - иконе Казанской Божией Матери, которая хранит и оберегает нас от всех бед и ненастий.

Для малышей из реабилитационного центра на младшем абонементе детской библиотеки была проведена ситуативная игра по правилам дорожного движения. Ребята познакомились с первым в мире уличным светофором, узнали, как све-

тофоры совершенствовались и какие они сегодня. Маленькие читатели прослушали стихотворения о ПДД и дорожных знаках, отгадали загадки, ответили на вопросы викторины и собрали из пазлов главного регулировщика на дорогах - светофор.

В рамках XV литературно-педагогических лихановских чтений в библиотеке прошла акция «Читаем книги Альберта Лиханова». Дети не только познакомились с творчеством писателя, но и узнали много нового о его общественной деятельности, услышали отрывки из произведений.

Все эти мероприятия сделали осенние каникулы насыщенными и интересными. Уверены, читатели вновь и вновь будут приходить к нам, ведь впереди так много нового и удивительного, а встреча с хорошей книгой - это всегда праздник.

И. ИВЧЕНКО,

зав. сектором развития библиотечного дела МКУК «Чернянская районная детская библиотека».

Чтобы в жизни была сказка...

Праздники. Их ждут все: и взрослые и дети. Праздники - это радость, волшебство, веселье. Они имеют особое значение для детей. Ведь для них праздник совсем не то, что для нас - взрослых. Дети считают дни от праздника до праздника. Согласитесь, что тусклым и серым было бы детство без праздников.

Праздники, которые отмечаются в детском саду, имеют свои цели и задачи. Это не просто радость, это деятельность, направленная на физическую, душевную разрядку и на реализацию социальных требований.

Предпраздничная деятельность сплачивает детей и взрослых, между ними возникает полезное сотрудничество. И здесь важно, чтобы ребёнок не был пассивным созерцателем и слушателем. Мы, взрослые, должны дать выход детским стремлениям; способствовать желанию детей участвовать в играх, танцах, инсценировках, принимать активное участие в процессе оформления зала, группы. Это обеспечивает социализацию ребёнка, формирует активную позицию и приобщает к человеческой культуре, традициям и обычаям русского народа.

В основе классификации праздников в детском саду лежит общепринятая праздничная культура нашей страны: это народные и фольклорные праздники, то есть праздники народного календаря, государственно-гражданские, международные, православные, бытовые и семейные.

В детском саду «Светлячок» (руководитель Г. В. Скуратова) праздники имеют особое значение. Мы, педагоги, стремимся разнообразить жизнь наших воспитанников, наполнить каж-

дый день пребывания в детском саду радостными и светлыми впечатлениями. В соответствии с реализуемой программой и планом работы дошкольного учреждения проходят различные мероприятия: развлечения, досуги, праздники. С начала года были проведены такие праздники как, «День знаний», «День мира», «Вам, воспитатели», приуроченного ко Дню дошкольного работника, «День пожилого человека», «Путешествие в Светофорию», во всех группах прошли «Балы осени». На этих мероприятиях дети показывают свои достижения, умения, таланты и просто получают заряд бодрости и веселья.

Огромную радость доставляет детям появление персонажей на празднике. В этой роли выступают воспитатели, а также дети среднего и старшего возраста. Дети с легкостью примеряют на себя роль, перевоплощаются и с большим желанием ее исполняют. В качестве зрителей всегда приглашают родители, чтобы они могли посмотреть на достижения и успехи своего чада, порадоваться с ним вместе, да и просто отдохнуть.

Праздничная атмосфера, красота оформления помещения, костюмов, сказочные персонажи, хорошо подобранный репертуар, красочные выступления детей - все это важные факторы эстетического воспитания.

Хороший праздник - это праздник весёлый, интересный, надолго оставляющий у детей положительные впечатления. Вот такими и являются праздники в детском саду «Светлячок».

Ю. МИХАЛЕВА,

музыкальный руководитель МБДОУ «Светлячок».

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!

В декабре 2015 г. в Чернянском районе будут проводить прием граждан

депутаты Белгородской областной Думы:

депутат Складов А. И. - 8 декабря

депутат Понедельченко М. Н. - 21 декабря

депутат Форафонов Н. И. - 23 декабря

Справки и запись по телефону 5-73-17, общественная приемная партии «Единая Россия».

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!

В декабре 2015 года, в общественной приемной партии «Единая Россия» ведут приемы депутаты Чернянского Муниципального совета. Запись на прием в п. Чернянка по тел. 5-73-17, в сельских поселениях - по графику.

Ф.И.О. депутата поселения, телефон, место приема	Дата приема	Время приема
Дорохов Василий Иванович, с. Андреевка, тел.3-65-38	7.12.2015г.	10.00-12.00
Рязанцев Валерий Павлович, с. Андреевка, тел.3-65-38	4.12.2015г.	16.00-18.00
Серова Ирина Юрьевна, с. Большое, тел.3-31-32	4.12.2015г.	10.00-12.00
п. Чернянка, тел.5-73-17	25.12.2015г.	10.00-12.00
Минько Александр Леонидович, с. Большое, тел.3-31-32	4.12.2015г.	14.00-16.00
п. Чернянка, тел.5-73-17	18.12.2015г.	14.00-16.00
Емельянова Тамара Филипповна, с. Волоконовка, тел.3-41-18	8.12.2015г.	10.00-12.00
п. Чернянка, тел.5-73-17	22.12.2015г.	10.00-12.00
Игнатова Валентина Митрофановна, с. Волоконовка, тел.3-41-18	11.12.2015г.	10.00-12.00
п. Чернянка, тел.5-73-17	25.12.2015г.	10.00-12.00
Елфимова Светлана Борисовна, с. Волоотово, тел.4-91-34	8.12.2015г.	10.00-12.00
п. Чернянка, тел.5-57-70	15.12.2015г.	10.00-12.00
п. Чернянка, тел.5-57-70	22.12.2015г.	10.00-12.00
Бесхмельницкий Николай Иванович, с. Волоотово, тел.4-91-16	2.12.2015г.	14.00-16.00
п. Чернянка, тел.5-73-17	23.12.2015г.	14.00-16.00
Ливенцова Ирина Валерьевна, с. Ездочное, тел.4-05-94	10.12.2015г.	14.00-16.00
п. Чернянка, тел.5-57-17	24.12.2015г.	14.00-16.00
Должиков Александр Михайлович, с. Ездочное, тел.4-05-94	1.12.2015г.	10.00-12.00
п. Чернянка, тел.5-73-17	29.12.2015г.	10.00-12.00
Пешеханов Сергей Николаевич, с. Кочегуры, тел.4-35-60	17.12.2015г.	5.00-7.00
Яковлев Александр Викторович, с. Кочегуры, тел.4-35-60	3.12.2015г.	5.00-7.00
Шепилов Василий Васильевич, с. Лозное, тел.4-44-93	5.12.2015г.	4.00-6.00
Верченко Александр Васильевич, с. Лозное, тел.4-44-23	25.12.2015г.	16.00-18.00
Манохин Николай Петрович, с. Лубяное, тел.4-61-90	9.12.2015г.	10.00-12.00
Тяпаченко Юрий Николаевич, с. Лубяное, тел.4-61-90	24.12.2015г.	12.00-14.00
Литвин Николай Алексеевич, с. Малотроицкое, тел.4-51-92	10.12.2015г.	10.00-12.00
Плывова Людмила Викторовна, с. Малотроицкое, тел.4-51-43	23.12.2015г.	15.00-17.00
Артемов Николай Иванович, с. Новоречье, тел.4-71-42	2.12.2015г.	10.00-12.00
Холодова Светлана Васильевна, с. Новоречье, тел.4-71-42	14.12.2015г.	5.00-7.00
Печаева Татьяна Васильевна, с. Огненное, тел.3-71-47	8.12.2015г.	10.00-12.00
Климова Валентина Михайловна, с. Огненное, тел.3-71-14	15.12.2015г.	10.00-12.00
Пономарева Елена Васильевна, с. Ольшанка, тел.3-25-44	27.12.2015г.	11.00-13.00
Овсянникова Лидия Николаевна, п. Чернянка, тел.5-73-17.	7.12.015г.	14.00-16.00
с. Ольшанка, тел.5-57-70	28.12.2015г.	14.00-16.00
Свечаров Анатолий Николаевич, с. Орлик, тел.4-15-43	21.12.2015г.	08.00-10.00
Шаповалов Сергей Владимирович, с. Орлик, тел.4-15-93	1.12.2015г.	4.00-6.00
Черкесов Дмитрий Владимирович, с. Прилепы, тел.4-81-36	7.12.2015г.	13.00-15.00
п. Чернянка, тел.5-73-17	28.12.2015г.	13.00-15.00
Черкесов Иван Андреевич, с. Верхнее Кузькино, тел.4-81-36	7.12.2015г.	13.00-15.00
Карпачева Ольга Алексеевна, с. Русская Халань, тел.3-11-60	4.12.2015г.	10.00-12.00
п. Чернянка, тел.5-73-17	25.12.2015г.	10.00-12.00
Доманова Галина Валентиновна, с. Русская Халань, тел.3-11-60	1.12.2015г.	10.00-12.00
п. Чернянка, тел.5-73-17	29.12.2015г.	10.00-12.00
Князев Михаил Юрьевич, п. Чернянка, пл. Октябрьская 24, тел.5-73-17	14.12.2015г.	14.00-16.00
Кривенко Ольга Анатольевна, п. Чернянка, пл. Октябрьская 24, тел.5-73-17	30.12.2015г.	10.00-12.00

Уточнение

В газете «Приосколье» №№ 140-141 от 21 ноября 2015 года в опубликованных решениях земских собраний сельских поселений и решении поселкового собрания «О налоге на имущество физических лиц» (далее по списку):

- 1) решение Земского собрания Андреевского сельского поселения № 120 от 03.11.2015 г.,
- 2) решение Земского собрания Большанского сельского поселения № 3/89 от 03.11.2015 г.,
- 3) решение Земского собрания Волоконовского сельского поселения № 28/76 от 05.11.2015 г.,
- 4) решение Земского собрания Волоотовского сельского поселения № 32/93 от 05.11.2015 г.,
- 5) решение Земского собрания Ездоченского сельского поселения третьего созыва № 29/1 от 05.11.2015 г.,
- 6) решение Земского собрания Кочегуренского сельского поселения № 86 от 03.11.2015 г.,
- 7) решение Земского собрания Лозновского сельского поселения № 71/34 от 03.11.2015 г.,
- 8) решение Земского собрания Лубянского сельского поселения № 74 от 05.11.2015 г.,
- 9) решение Земского собрания Малотроицкого сельского поселения № 86 от 03.11.2015 г.,
- 10) решение Земского собрания Новореченского сельского поселения № 63 от 03.11.2015 г.,
- 11) решение Земского собрания Огбнянского сельского поселения № 123 от 05.11.2015 г.,
- 12) решение Земского собрания Ольшанского сельского поселения № 33/105 от 05.11.2015 г.,
- 13) решение Земского собрания Орликовского сельского поселения № 31/126 от 05.11.2015 г.,
- 14) решение Земского собрания Прилепенского сельского поселения № 12/27 от 03.11.2015 г.,
- 15) решение Земского собрания Русскохалан-

ского сельского поселения № 37/170 от 03.11.2015 г.,

16) решение поселкового собрания городского поселения «Поселок Чернянка» № 126 от 05.11.2015 г.) допущена техническая неточность.

Правильно следует читать:

«4. Установить ставки налога на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости объекта налогообложения в следующих размерах:

- 1) 0,3 процента в отношении:
 - жилых домов, жилых помещений;
 - объектов незавершенного строительства в случае, если проектируемым назначением таких объектов является жилой дом;
 - единых недвижимых комплексов, в состав которых входит хотя бы одно жилое помещение (жилой дом);
 - гаражей и машино-мест;
 - хозяйственных строений и сооружений, площадь каждого из которых не превышает 50 квадратных метров и которые расположены на земельных участках, предоставленных для ведения личного подсобного, дачного хозяйства, огородничества, садоводства или индивидуального жилищного строительства;
- 2) 1 процент в отношении объектов налогообложения, включенных в перечень, определяемый в соответствии с п.7 ст. 378.2 НК РФ, в отношении объектов налогообложения, предусмотренных абзацем вторым п.10 ст. 378.2 НК РФ, а также в отношении объектов налогообложения, кадастровая стоимость каждого из которых превышает 300 миллионов рублей;
- 3) 0,5 процента в отношении прочих объектов налогообложения».

Внимание, налогоплательщики!

Межрайонная ИФНС России № 6 по Белгородской области доводит до сведения юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, а также глав крестьянских (фермерских) хозяйств (далее - КФХ), что в связи с передачей функций по государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, глав КФХ в ИФНС России по г. Белгороду и открытием с 01.12.2015 года Единого регистрационного центра (далее ЕРЦ), расположенного по адресу: г. Белгород, ул. Садовая, 7, документы по регистрации (регистрация, внесение изменений, ликвидация, прекращение деятельности и др.) юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, а также глав КФХ с 01.12.2015 г. необходимо направлять в ЕРЦ по адресу: г. Белгород, ул. Садовая, 7.

Также обращаем ваше внимание на изменение реквизитов для уплаты государственной пошлины с 01.12.2015 г.:

Получатель платежа - УФК по Белгородской области (ИФНС России по г. Белгороду)

ИНН - 3123021768 КПП 312301001

№ счета - 401 018 103 000 000 1 000 2

Банк получателя платежа - Отделение Белгород

БИК-041403001

ОКТМО -14701000

Пресс-служба Межрайонной ИФНС России № 6 по Белгородской области.

20 лет стремления к прекрасному

Нет, наверное, на земле человека, который бы не любил красоту. Но очень немногие могут эту красоту создавать собственными руками. Ездочное давно считается кладом народных умельцев, дарований и талантов. Продолжателем и хранителем народной культуры можно считать ездоченский Дом народного творчества, который был организован 24 октября 1995 года. В этом году он отмечает свое 20-летие. Возраст еще не слишком большой, но за это время ездоченский Дом народного творчества стал известен не только в районе, но и далеко за его пределами.

За 20 лет в ДНТ поменялось три руководителя. С 1995 по 2001 год его возглавляла Г. Л. Воронина, которая вложила в свое детище всю душу. Ее сменила М. Ф. Сакевич, а с 2003 года ДНТ руководит С. В. Кравченко. Как говорит Светлана Владимировна, ее задача – сохранить и приумножить все то, что сделано руками ее предшественников.

Мастера работают практически во всех жанрах декоративно-прикладного искусства: художественная обработка древесины, лозоплетение, художественная обработка кожи, вязание, вышивка, бисероплетение, мягкая игрушка, изготовление изделий из соломки и соленого теста, ковроделие, изодейательность, цветоделие

и многое другое. Здесь созданы все условия для обучения разным видам творчества. В студиях занимаются 120 детей и шестеро взрослых.

В Доме народного творчества создан уголок старинного быта, в котором собраны как подлинные экспонаты давних времен, так и созданные руками современников. Произведения мастеров народного творчества хранят на себе отпечаток православной культуры, и это очень символично. Обращаясь к вере, человек, прежде всего, обогащается духовно. Кроме того, изделиями здешних мастеров украшена площадь села, они пользуются особым спросом у чернянцев и гостей нашего района.

О высоком творческом потенциале мастеров Ездоченского Дома народного творчества, о неуязвимом стремлении народа к прекрасному свидетельствуют выставки декоративно-прикладного искусства «Золотые руки мастеров», «Белгородский сувенир», «Рукотворная краса», международный фестиваль «Лето красное», международный фестиваль «Хотмыжская осень», международный фестиваль сельского туризма «Белгородская слобода» и много других.

Особо значимым в ряду фестивалей, безусловно, считается межрегиональный фестиваль «Лето красное», про-

водимый в святом для всех чернянцев месте – неподалеку от историко-архитектурного комплекса «Холковские пещеры». По праву хозяев мастера со всего района представляют здесь самую обширную экспозицию. Интерес к истории нашего края, православным праздникам нашего народа возрастает благодаря тому, что рядом находится холковская святыня. Это отражается в работах мастеров и учащихся ДНТ, которые изображают Холковский монастырь, храм, звонницу в своих работах.

Студиям «Надежда» (рук. Н. Н. Долгова), «Пластика» (рук. Н. М. Колчанова) и «Класс» (рук. Н. Ю. Штифанова) было присвоено звание «Образцовый самодеятельный коллектив». Мастера Надежда Николаевна Долгова и Наталья Михайловна Колчанова имеют звание «Народный мастер Белгородской области». С 1998 по 2013 год студию «Маковка» возглавляла Н. А. Перемышленникова. Эта студия являлась одной из лучших и была удостоена премии губернатора «Молодость Белгородчины».

Есть среди учеников, занимающихся в Доме творчества, люди, которые здесь провели большую часть своей жизни. Так, Светлана и Любовь Королевы пришли сюда еще в школе и остались по сей день. Пенсионеры С. Н. Савина, Н.



Я. Ерохина, О. И. Сергиенко любят заниматься аппликацией из соломы, вышивкой лентами.

Ни одно массовое мероприятие, проводимое в селе и районе, не обходится без участия Дома народного творчества. Выставки, ярмарки, беспроигрышные лотереи с множеством призов радуют земляков и гостей, а работы мастеров и учеников есть практически в каждом ездоченском доме. Дом творчества тесно сотрудничает со школой, Домом культуры, детским садом, музыкальной школой, и вместе они образуют социально-культурный кластер.

Мастера ДНТ заняты поиском новых и интересных форм работы с учетом традиций декоративно-прикладного творчества области. Так, например, широко стали использоваться такие материалы, как соломка, тесто, дерево, яичная скорлупа, береста и др. Большой отпечаток на суве-

нирную продукцию отложила тема казачества. И неспроста. Ведь у нас проходит международный фестиваль казачьей культуры «Холковский сполох», и работы мастеров ДНТ на выставках фестиваля имеют большой успех. В планах у коллектива ДНТ развить еще один вид народного творчества – ткачество. Студия будет размещена в Доме культуры.

Коллектив Дома творчества постоянно развивается, совершенствуется и, кроме того, с удовольствием делится своими знаниями с другими. Здесь постоянно проводятся мастер-классы, на которых каждый может почерпнуть для себя что-то новое.

За 20 лет работы Ездоченский Дом народного творчества завоевал большую популярность у себя в селе, в районе, его знают в области и за ее пределами. Сюда приезжают за опытом коллеги, не раз он становился местом проведения семинаров областного

уровня. Здесь всегда радушно примут гостей, охотно покажут кабинеты, оборудование, изделия, изготовленные руками мастеров и их воспитанников. Мастера постоянно повышают свой профессиональный уровень, тем самым подтверждая статус своего учреждения, ведь этот Дом народного творчества является одним из лучших на Белгородчине.

Таланты мастеров не остаются незамеченными. Коллектив имеет множество почетных грамот, многие мастера удостоены премий.

Недавно Дом творчества участвовал в областном Едином дне мастера. Была устроена большая выставка сувениров и поделок, проведены мастер-классы. Ну и, конечно же, все мастера принимали поздравления с юбилеем.

И. ГОЛУБИЦКАЯ.

На снимке: коллектив ездоченского ДНТ.

Фото автора.

Корона «Мисс Осень» обрела хозяйку



«Приметы осени печальной» - сырая и пасмурная погода никак не смутила чернянскую молодежь в давно ожидаемый ею вечер 14 ноября. Юноши и девушки «заполнили» фойе районного Дворца культуры задолго до времени, на которое было назначено начало районного конкурса «Мисс Осень».

Познакомиться с претендентками (их было семь) на право обладания короной жюри и зрителям на старте конкурса позволили представленные конкурсантками «визитки». Показывали зрителям внешние данные, умение держаться на сцене, рассказывали о своих увлечениях девушки по-разному. Елизавета Боклагова, Маргарита Вербицких, Елена Афанасьева и Валерия Захарова рассказали о себе стихами. Алину Евсюкову поддерживали друзья, которые не только рассказали об ее увлечениях стихами, но и танцевали вместе с ней. Екатерина Рязанцева же предпочла стихам прозу, использовала для этого специально созданный к конкурсу видеоролик.

Продемонстрировать и доказать свои высокие интеллектуальные способности все участницы смогли в конкурсе «Интеллектуальный». В нем девушки по очереди отвечали на вопросы, по строкам из стихов угадывали поэтов, читали стихи. И в этой конкурсной номинации доказали, что буквально каждая из них настоящая интеллектуалка.

Девушки не мыслят себя без украшений. И многие их делают для себя сами. Яркий тому пример третий конкурс, названный организаторами «Рябиновые бусы». Здесь конкурсанткам было предложено изготовить бусы из ягод рябины. А оценивала эту девичью творческую работу жюри, конечно же, по длине представленных на его суд украшений.

Конкурс талантов всегда праздник души для зрителей. Каждая девушка представляла себя в этой номинации по-своему. Кто-то проникновенно читал стихи, кто-то исполнял песни, кто-

то играл на флейте, а кто-то удивил зрителей даже световым шоу. Следует отметить, что к этому этапу девушки уже справились с волнением и прекрасно показали свои таланты.

Завершился конкурс красоты и талантов общим дефиле. В изумительно красивых вечерних платьях девушки элегантно прошлись по сцене, стараясь как нельзя больше понравиться зрителями и судейскому жюри. Надо отдать должное организаторам конкурса, в качестве которых выступили отдел по делам молодежи администрации района и РДК, за разработку и подготовку этого чудесного молодежного мероприятия. Особую благодарность заслужил, как думается, все больше и больше заявляющий о себе ВИА «Река времени». Его коллектив заполнял паузы между этапами конкурса, давая время его участницам переодеться, жюри оценить выступления, музыкой и пением «вживую». В очередной раз порадовали зрителей также талантливые исполнители РДК.

Итак, возможностей продемонстрировать таланты у претенденток на звание «Мисс Осень 2015» было множество. Очарование молодости, несомненное обаяние, веселый нрав и мощная поддержка зала позволяли каждой из семи участниц чувствовать себя «королевой бала». Однако конкурс есть конкурс. А он предполагает назвать победительницу методом сложения баллов, полученных на каждом из четырех этапов конкурса. Обсудив ситуацию, члены жюри объявили победительницу: в 2015 году «Мисс Осень» стала старшеклассница МБОУ «СОШ № 3 п. Чернянка» Алина Евсюкова.

Все участницы получили ценные подарки и грамоты, а голову победительницы украсила диадема в виде короны. Алина также получила ценный подарок и специальный приз - фотосессию от фотографа Светланы Мельниковой.

А. ГУСАКОВ.
Фото автора.

СПОРТ

Кубок наш!

Недавно в Белгороде состоялся 5-й открытый турнир по боксу на призы Героя России Вячеслава Воробьева. В нем приняли участие спортсмены из Белгорода, Воронежа, Старого Оскола, Губкина, Ревенка, Вейделевки, Шебекино и Чернянки. На ринге выступили боксеры 2000-2001 г. р. Наш район представлял на соревнованиях Владислав Щеголев. Он выступал в весовой категории до 80 кг.

Первый бой для Владислава был сложным. С малым преимуществом он одолел соперника из Вейделевки. В финальном бою наш боксер сразился с опытным соперником, прошедшим более 27 боев. Проявив необыкновенную волю к победе, выполнив все установки тренера и показав технико-тактическое мастерство во втором раунде Владислав закончил бой, победив соперника техническим нокаутом.

Впервые наш спортсмен был на соревнованиях такого уровня, но он справился с предстартовым волнением и показал лучший результат.

Кубок победителя, грамоту, медаль и ценный приз - боксерские перчатки - Владиславу вручил сам Герой России Вячеслав Воробьев.

Победа нашего спортсмена, безусловно, - это и заслуга тренера Юрия Захарова, который вкладывает в своих воспитанников всю душу.

Впереди у Владислава ряд соревнований, которые станут подготовительным этапом к первенству области в январе будущего года.

И. СТАСОВА.

Гл. редактор Л. Захаришина

Учредители: департамент внутренней и кадровой политики Белгородской области, администрация муниципального района «Чернянский район» Белгородской области, АНО «Редакция газеты «Присколье»». Издатель: АНО «Редакция газеты «Присколье»».

Адрес издателя и редакции: 309560, Белгородская обл., п. Чернянка, пл. Октябрьская, 7.

Редактор Захаришина Любовь Петровна - 5-59-61, ответственный секретарь (зам. редактора) Голубицкий Станислав Дмитриевич - 5-57-79, зав. экономическим отделом, корреспондент Гусakov Анатолий Пантелейевич - 5-56-84, зав. отделом фотоинформации, корреспондент Голубицкая Инна Станиславовна - 5-58-27, зав. отделом писем, права и морали Санькова Татьяна Николаевна - 5-58-42, бухгалтер Микитенко Раиса Петровна - 5-54-69, корректор-оператор Фатьянова Людмила Сашаевна - 5-41-88, телефон для справок - 5-41-88. e-mail: chern-prios@yandex.ru.

За содержание и достоверность объявлений редакция не отвечает. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Газета набрана и сверстана в редакции газеты. Верстка И. Голубицкой. Передана по каналу связи и отпечатана в ОАО «Белогорье-пресс», 308017, г. Белгород, Михайловское шоссе, 27 «а», ОАО «Белогорье-пресс». Объем 2,0 п. л.

В печать по графику 15-30, фактически 15-00, 26. 11. 2015 г. Газета зарегистрирована Управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области. Свидетельство ПИ № ТУ 31-00241 от 01. 09. 2015 г.

Газета выходит во вторник и субботу. Индекс 50805. Тираж 4440. Заказ 10160.